

金华疫情防控工作新闻发布会透露,近两天新增感染者基本为隔离管控人员

疫情形势逐渐向好

本报义乌8月7日电(记者 何贤君 叶梦婷 共享联盟义乌站 林晓燕 何欣 陈洋波)7日晚,义乌市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部办公室发布通报,7日9时至21时,义乌市新增56例初筛阳性人员,经复核为阳性,均为隔离管控中发现。现正对密切接触者、次密切接触者进行紧急排查,落实相关场所管控及环境消毒等防疫措施。“8.2”疫情发生以来,义乌市累计报告本土阳性感染者319例,其中27例确诊病例、292例无症状感染者。

防控工作新闻发布会。金华市卫生健康委、义乌市人民政府、义乌市卫健局、义乌市市场发展委相关负责人介绍统筹推进疫情防控和经济社会发展有关情况。截至8月7日9时,金华已累计报告阳性感染者288例,其中确诊病例31例,无症状感染者257例。发现的感染者均已转运至定点医院或方舱医院接受隔离治疗或隔离医学观察,目前情况稳定。从感染者发现方式看,前两天发现的感染者以社会面筛查为主,近两天新增感染者基本上为隔离管控人员,疫

情形势逐渐向好。近日,义乌市委组织部推出关爱激励疫情防控一线人员的“暖心八条”,在疫情防控一线考察识别干部、传递组织关心关爱,激发义乌市上下抗击疫情的顽强斗志。“暖心八条”在突出对疫情防控一线工作人员正向激励的同时,加大对疫情防控一线工作人员的关心关爱。如在疫情防控中加大表彰激励力度,强化实绩激励,在公务员职级晋升、事业干部专业技术职称评聘、党员干部年度考

核考核、各类评优评先中重点向疫情防控任务较重的单位倾斜,向基层一线表现突出的人员倾斜。同时也执行强制休息制度,在保证必要防控人员力量的前提下,加强科学合理调度,保障一线人员必要休息时间。特别是对超负荷工作的人员,落实强制休息。下一步,金华市将继续全力以赴、持续攻坚,科学坚决、精准施策,进一步加大流调溯源、人员转运隔离、核酸检测等工作力度,力争早日实现社会面动态清零。

本报讯(共享联盟嵊州站 高高桥 陈权 记者 阮师)“热诚欢迎广大企业家和嵊籍乡贤到嵊州投资兴业,与嵊州共享长三角一体化发展的时代红利!”近日,由嵊州市主要领导带队的考察团赴上海开展招商引资活动,在一场主题招商推介会上,嵊州市委书记徐建设带头“吆喝”,为家乡“代言”。

赴沪两日,除了举办招商推介会,该考察团还先后到访派恩杰半导体、上海诺臻膜材料、上海电气集团、上海赢翔电子等企业,与企业相关负责人开展座谈交流,共同探讨合作新空间,并积极联系乡贤,洽谈合作。

“嵊州是上海解除封闭管理后,浙江省内首个赴沪开展招商活动的县(市、区),这展现了其对招商工作和联系乡贤的重视。”浙江省驻沪办事处相关负责人表示,“一把手”带头招商,聚焦新兴产业、未来产业,发出了嵊州抓产业抓项目、重服务谋发展的鲜明信号,跑出了招商引资的“嵊州速度”。

据了解,去年嵊州市上榜全国投资潜力百强县第33位,新落地亿元以上项目47个,总投资478亿元,其中乡贤项目19个,总投资达306亿元,占全年新引进项目总投资额的64%。此外,还成功引进比亚迪总投资130亿元新能源动力电池项目和总投资约100亿元晶圆半导体碳化硅晶圆生产线项目两个“百亿级”项目。

“为更好地‘护航’项目建设,我们推出了事项精简、代办制、‘一对一’服务等解决方案,为乡贤返乡创业提供保障。”嵊州市招商投资中心相关负责人表示,接下来,嵊州将秉持“服务就在身边”的理念,通过营商环境“10+N”便利化行动、工程建设项目“施工许可+承诺制”容缺受理等,做好“硬核”服务保障工作,为项目落地建设打开“绿色通道”。

嵊州还创新打造乡贤项目全生命周期在线监管系统,实现项目从立项到竣工流程可视、问题可查、质量可控,做优全链式线上服务。此外,嵊州通过“企情日记APP”限时交办、“优化企业服务联盟”组团协办、“市长直通车”专责督办、“政企早茶会”开门领办等服务模式,为企业解决后顾之忧。近3年来,已累计帮助企业解决发展难题2428例,到期办结率100%。

给租客发免费物资,接外卖小哥回自己家住,下厨帮房客烧菜……

义乌这群房东,挺暖的

本报义乌8月7日电(记者 杜羽丰 何贤君 叶梦婷 共享联盟义乌站 陈洋波 李爽爽 通讯员 叶毅和)80多位房东自发将购买的物资为租客送去;外卖小哥被困中风险区,党员志愿者化身临时“房东”,接他回自己家住;租客因疫情原因无法出门,房东大叔掏空自家冰箱,变身大厨……作为商贸之城,义乌外来人口数远超本地居民。在此次疫情期间,一个个房东和租客间的暖心故事,在这座大爱之城里涌动。



何建成为租客们准备的饭菜。

婉言谢绝了。“钱的事,你们就别担心了,我们会解决的。”周良兵对大家说。12幢2单元房东拎了一袋米、8幢3单元房东拿了一些蔬菜、2幢1单元房东放了一袋面粉……除了统一购买生活物资,这两天,房东们还陆续将家中的蔬菜、水果、矿泉水等拿到活动室,供租客按需领取。

“走,上我家去住”

疫情发生以来,义乌市稠江街道贝村小区被划入中风险地区。8月5日晚,党员志愿者在巡查时发现了一名滞留在小区内的外卖小哥。

“现在疫情有点严重,你怎么一个人待在这里啊?”赶到现场的兴业社区工作人员贝素平关心地问道。

交谈中,贝素平得知,外卖小哥名叫黄华亮,江西人,8月4日深夜,他正在贝村小区送餐。“手上还有好几个单子,进来的时候小区还没封,结果等我送完餐,就发现出不去了,要留下来做核酸。”黄华亮在这里没有认识的人,只能在自己的“小电驴”上过了一夜,直到被工作人员发现。

“你在这里待着肯定不行,很危险。我先带你去老年协会休息一下。”很快,贝素平化身临时“房东”,把黄华亮安顿到自己家。

“外卖小哥风吹日晒的,非常不容易,希望我们的帮助能带给他一点温暖。”贝素平说。

“快,尝尝我手艺”

“有些人家里菜都没了,就随便烧几个给他们。”39岁的何建成家里有15个租客,自从义乌市城西街道井头徐村因疫情原因被静态管理后,他几乎每天都会给租客们烧菜。

8月4日下午,得知小区被管控,他赶紧将消息告诉租户们。由于时间仓促,好几个租户都表示还没来得及买菜,何建成便决定亲自为他们下厨。

“快,尝尝我手艺。”第一天晚上菜式比较简单,何建成做了蒸腊肠配丝瓜汤。第二天时间充裕一些,就做了芹菜炒肉、白菜炒肉和煎鸡蛋。“虽然厨艺一般,冰箱里食材也不多,但是让租客们暂时填饱肚子没问题。”他笑着说。

租客小傅告诉记者,他平时大多点外卖或者出去吃,房间里从来不生火,也没有做饭的地方。正当那天晚上为吃饭发愁时,房东就把饭菜送来了,让他感觉又意外又惊喜。

这两天,各种物资发放到位后,租客们时不时会“还”一些给何建成,以示感谢。房东、租客间,情意浓浓。

这样的好房东,在义乌还有很多。特殊时期,大家都在用实际行动传递着义乌的温暖。

宁海72名老兵组建帮帮团

本报讯(记者 陈醉 共享联盟宁海站 徐铭峰 通讯员 王丹丹)宁波市宁海县桑洲镇退役军人麻万友创办的宁海南安装卸有限公司最近签下了一位新员工——“战友”王乔。之前,同是退役军人的王乔正在找工作,这事被宁海刚组建的“老兵帮帮团”得知后,作为成员之一的麻万友抛出了“橄榄枝”,聘请这位老兵到自己的企业上班。

“老兵帮老兵,老兵更懂老兵!”在麻万友眼中,老兵有军人的拼劲、干劲,只要给他们一个平台和机会,到哪都能干好。

既授以鱼,又授以渔,这是宁海“老兵帮帮团”的初衷。在宁海,退役军人有近2万人左右。今年7月,由宁海县退役军人事务局牵头,首批72名退役军人组成“老兵帮帮团”,他们或是自主创业者,或是各行业的佼佼者,以各自所长帮助老兵就业创业。

宁海一家保安公司负责人戴红灯也是“老兵帮帮团”首批成员之一。在他的企业里,就有40余名退役军人。“我们有个退役军人,从保安干起,参与多个岗位的锻炼、培训,现在已经成为企业的中层干部,年薪达10万元以上。”令戴红灯欣喜的是,如今,这名退役军人还反过来帮助其他人,力所能及地回馈社会。

融媒联连看

抓捕现场,海盐民警说了个谎

本报讯(记者 肖未 共享联盟海盐公安微融站 吴方舒)这两天,一个海盐民警悄悄藏手铐的视频在网络上热传。网友们纷纷点赞评论:“有力量,更有温度!”“为‘善意的谎言’点赞!”“执法有温度!”

时间拉回到半个多月前。那段时间,海盐县百步镇农丰村、胜利村等地接连发生了10多起入室盗窃案。通过案件串并、视频研判,海盐警方成功锁定犯罪嫌疑人张某。

7月20日下午,民警王凌捷和同事赶到张某租住在海盐的家中,准备实施抓捕。一进门,意外的画面映入眼帘。

30多平方米的出租房里,两个年幼的孩子正开心地玩着玩具。犯罪嫌疑人张某和他的妻子则在擦洗地面。“当时心里咯噔了一下,第一反应就是,不能让小孩看到他们的爸爸被抓走。”同样身为两个孩子的父亲,33岁的王凌捷本能地将掏出了一半的警察证迅速塞回裤袋,同时和同事使了个眼色。

按照正常抓捕流程,民警在抓捕嫌疑人时,需当场确认嫌疑人身份、宣读传唤文件,给嫌疑人戴上手铐,再带往执法办案场所。然而,面对瞪大眼睛、好奇张望的两个孩子和热情迎上来的女主人,王凌捷选择了“说谎”：“我们是你老公的工友,来问一些工地上的事……”其他同事也纷纷配合着集体“说谎”。

原来张某平时瞒着妻儿,谎称自己在工地上做零工。面对王凌捷,张某心中明白“盗窃的事被查出来了”,默默跟着民警的脚步,乖乖跟



海盐民警将警察证塞回裤袋瞬间。执法记录仪画面截图

着出了门。

“不给你戴手铐,是不想让孩子看到。”担心孩子追出来,直到离出租房已30多米远,王凌捷才掏出了手铐。从警十年,王凌捷直言,打击违法犯罪,为辖区老百姓挽回损失是公安的职责所在,但他和同事都不希望办案画面给孩子留下阴影,也想通过这种方式,提醒张某及时“刹车”,纠正错误。

民警的暖心之举,也打动了张某。前往派出所的路上,张某陷入了沉思。“两个孩子都很听话,是我做了让他们失望的事。”张某迅速交代了犯罪事实,并表示会改过自新。目前,犯罪嫌疑人已被海盐警方刑事拘留。

扫一扫 看视频

外籍志愿者活跃在义乌社区防疫一线 守护这个“家”,老外一点不见外

本报义乌8月7日电(记者 何贤君 叶梦婷 金思成 共享联盟义乌站 陈洋波 李爽爽 宋维添)都说疫情防控不分国籍,可当社区防疫遇上外籍人士,语言不通怎么办,怎么向他们讲解防疫政策?这时候,外籍志愿者就起了大作用。

“非必要不聚集!非必要不聚餐!”7日下午,在义乌市江东街道鸡鸣山社区,一支由也门、阿富汗、荷兰等外籍居民组成的国际志愿者队伍,顶着烈日在社区巡逻。他们手举大喇叭,“切换”着汉语、英语、韩语、阿拉伯语、西班牙语、波斯语等6种语言,向居民宣传防疫知识。

来自也门的卡森来中国工作生活已近15年,2016年来义乌后一直在鸡鸣山社区当阿拉伯语老师。不仅是宣传防疫知识,“扫楼”、协助核酸检测、帮忙配送生活物资……本次疫情发生以来,社区里哪里都能看到他们活跃的身



国际志愿者队伍顶着烈日在义乌市鸡鸣山社区向居民宣传防疫知识。

影,“只要社区有需要,只要我能帮上忙,我就来。”

义乌共有常住外籍人士1.5万人,江东街道鸡鸣山社区、后宅街道金城社区、稠

城街道词林社区等都是外籍人士主要聚居区。疫情发生后,外籍人士化身外籍志愿者,采用线上线下多种方式参与抗疫。

7日下午,后宅街道金城社区移民事务服务站里,约旦籍志愿者雪莉和女儿正在用自己的母语录制防疫宣传视频,提醒外国朋友出门要戴口罩、及时做核酸检测。“我们会利用自己的朋友圈子,把这些视频传播出去,线上宣传防疫知识。”录制完视频已是下午5时30分,雪莉又前往核酸检测点,引导居民进行核酸检测,帮助看不懂中文的外籍人士翻译现场引导标识。

在这样特殊的时期,不同国籍、不同肤色、不同语言的义乌外籍志愿者挺身而出、守望相助,为守好社区“小门”奉献自己的力量。



扫一扫 看视频

立秋了,高温天还在复制粘贴

8月7日,立秋。此时的杭城在副热带高压控制下,正是酷暑炎炎。午后的西湖上空云层虽有增加,但“热度”却依然挥之不去。接下来,40℃的高温天气还将接连上场。 拍友 里尔 摄



家门口就能赚钞票,真好!

(上接第一版)“今年受疫情影响,人手短缺特别严重。”嵊泗县华利水产有限责任公司负责人于定华说。了解企业需求后,枸杞乡由乡经贸办牵头、村党组织搭台、各网格员下沉,面向全乡各村排摸闲散劳动力,甚至跨岛“借”来劳动力,确保企业需求与村情民情精准对接、有效匹配。“现在再也不用担心订单不成了。”于定华告诉记者,“共享车间”灵活的用工机制,不仅帮助企业缓解旺季期间的用人难题,还减轻了用工和场地等经营成本。

让富余劳力更好地变为富裕动力,嵊泗县面向海岛群众,积极搭建载体、提供岗前培训,组建由农业、渔业、经信等部门业务骨干组成的共富讲师团,通过渔农村党组织“点单”,开展电商直播、海水养殖等实用就业培训。此外,通过“共享车间”,把分散的产业行业党建资源整合起来,形成抱团发展、联动互补态势,在为群众提供更加精准的就业岗位和创业机会的同时,带动渔农产业链及旅游业发展。

据悉,嵊泗县已挂牌运营“共享车间”33家,吸纳海岛渔农村就业人员2492人,预计带动参与群众年均增收超2万元。

扫一扫 看视频